



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Земля должна работать

Власть

Губернатор Алексей Гордеев провёл совещание, на котором был рассмотрен ряд актуальных проблем, касающихся экономического и социального развития региона.

Валерий СЕВЕРНЫЙ

В частности, обсуждался вопрос о ходе проведения весенних полевых работ. Как сообщил главе региона заместитель Председателя Правительства – руководитель департамента аграрной политики области Анатолий Спиваков, сев близится к завершению – объём работ выполнен более чем на 80 процентов, сев же ранних культур закончен полностью. Из-за ударов стихии пострадали посевы сахарной свеклы на площади 10 тысяч гектаров, что составляет 5-7 процентов от общего объёма сельскохозяйственных работ.

Алексей Гордеев обратил внимание на такой факт, как наличие в Воронежской области необработанных полей. Он потребовал ужесточить контроль за использованием земель сельскохозяйственного назначения. Глава региона дал поручение по завершении весенних полевых работ провести основательный анализ ситуации с указанием, где конкретно земли сельскохозяйственного назначения оказались не в севообороте.

– Земля должна работать, – резюмировал губернатор. – И работать с максимальной отдачей.

Особое внимание он уделил проблеме улучшения движения транспорта в Воронеже. Он высказал крайнее недовольство отношением городских властей к проблеме устранения узких мест в транспортной схеме города. Губернатор поручил разработать организационный механизм, который бы позволил включать в план ликвидации проблемных зон, препятствующих движению транспорта в областном центре.

– Одно дело – направить 2 миллиарда рублей на строительство транспортной развязки, а другое – заниматься плановой деятельностью, не требующей столь значительных затрат, – отметил Алексей Гордеев.

В качестве примера неэффективного подхода к решению этого актуального вопроса со стороны городских чиновников он назвал везд на Тамбовскую трассу, где путепровод оказался шире, чем проезжая часть дороги, ведущей к нему.

– Буду настаивать на увольнении руководителей, которые не выполняют указанный план, – заявил губернатор.

При этом он добавил, что в ближайшее время будет заслушан отчёт руководства города о проделанной работе по совершенствованию транспортной схемы Воронежа. Как считает Алексей Гордеев, строительство одной из транспортных развязок в Воронеже должно начаться уже в нынешнем году.

Кроме того, губернатор потребовал взять под особый контроль все предложения интернет-сообщества по улучшению делового климата в регионе.

– Мы высоко ценим гражданскую активность жителей Воронежской области, и люди должны знать об этом, – отметил Алексей Гордеев.

Дачная бухгалтерия



Михаил ВЯЗОВОЙ, Тамара ГАШИМОВА

Когда двадцать пять лет назад нам выделены по шесть соток земли, восторгу не было предела. Быстро огородили участок веревочкой и разлеглись в травке с первобытным осознанием личной собственности. Пели птички, цвели цветочки. Благодарят, да и только! Мы, соперничая друг с другом, сразу стремимся засадить все наши шесть соток. Затем полгода ужаживали, поливали, боролся с сорняками. А когда пришла пора собирать урожай, порой не знали, что с выращенным делать.

Банки с домашним консервированием лежали годами, а мы как омулье по весне вновь копали и сеели. Зимой же появлялось время остановиться и оглянуться. Свести дебет с кредитом. Как сажали – веселились, посчитали – прослезились. Не окупались даже прямые затраты. Зачем тогда городить огород? Вон соседи засеяли участок газонной травкой и чистенькие ходят по утрам на рыбалку. Зимой даём себе обет последовать их примеру, но каждый год на 8 марта сажаем рассаду вновь... Решимости хватает только на постепенное уменьшение овощных грядок (на две в год).

С другой стороны, как приятно провести время в цветущем саду, послушать жужжание пчёл, полюбоваться розовым цветом миндаля, белыми шапками катальпы, сиреневым цветом акации. Не говоря уже о цветах, яблоках и грушах... А какие вкусные, нежные и сладкие помидоры вырастают на наших грядках! Это вам не деревянные, магазинные со вкусом травы. А воздух такой, что в городе можно в аптеке продавать! Словом, с дачей мы расстаёмся не спешим.

Несколько лет в Воронежской области более семи сотен садовых товариществ. В одних – до трёхсот участков, в других – до полутора тысяч. Сколько на каждом из них копающих, сеющих или просто отдыхающих – одному Богу известно. «Раскиданы» дачи, как правило, вокруг городов и районных центров. В массовом порядке их стали выделять в 50-х годах прошлого столетия работникам фабрик и заводов. Вырвавшись на волю горожане пытались вырастить всё, что только можно: от картошки до яблок. Обменялись семенами, саженцами, окучевали, поливали, рыхлили. Трудились вечерами в будни, с утренней зари до захода солнца в выходные.

В 90-е пыл немного угас, но с приходом дефолта в 1998 году вспыхнул вновь. Сейчас интерес к пресловутым шести соткам носит больше развлекательно-созерцательный характер. О «родовых поместьях» в селах и деревнях, где продолжают жить и трудиться старики-родители, жители городов предпочитают вспоминать только в пору сбора урожая.

Экономисты давно подсчитали, что на дачных участках выгодно выращивать только петрушку и укроп, – рассказывает заместитель председателя Союза садоводческих некоммерческих товариществ Воронежской области Михаил Елизаров. – Затраты на удобрения, агротехнику, плос свой труд. Всё это выливается в копеечку. Нужны специальные знания, иначе толку не будет. Поэтому нынешние дачники не те, что раньше. Им больше по нраву выращивать экзотические растения, засеивать газоны, оборудовать зоны отдыха. Но есть и фанаты, к комм относятся и я. Свой огурец полезней рыночного, да и пахнет по-другому. Поэтому на моём участке есть и туи с соснами и пихтами, и пруд с карасями, и несколько грядок с помидорами и зеленью. Всё остальное можно купить осенью в соседней деревне.

Всё чаще дачи «вырастают» в загородные дома, где можно жить круглый год. Расположенные на престижных землях, они больше напоминают ухоженные особняки с парковой зоной. Но в большинстве своём – это небольшие домики в окружении лужаек и пары-тройки грядок. Есть и другие – на отдалённых неудобьях. Они почти сплошь заброшены и в лучшем случае используются лишь под огороды.

Вот такая получается дачная бухгалтерия. Экономисты давно подсчитали, что на дачных участках выгодно выращивать только петрушку и укроп, – рассказывает заместитель председателя Союза садоводческих некоммерческих товариществ Воронежской области Михаил Елизаров. – Затраты на удобрения, агротехнику, плос свой труд. Всё это выливается в копеечку. Нужны специальные знания, иначе толку не будет. Поэтому нынешние дачники не те, что раньше. Им больше по нраву выращивать экзотические растения, засеивать газоны, оборудовать зоны отдыха. Но есть и фанаты, к комм относятся и я. Свой огурец полезней рыночного, да и пахнет по-другому. Поэтому на моём участке есть и туи с соснами и пихтами, и пруд с карасями, и несколько грядок с помидорами и зеленью. Всё остальное можно купить осенью в соседней деревне.

Начали готовиться к зиме

В регионе уже началась подготовка к отопительному сезону 2012-2013 годов. Управление жилищно-коммунального хозяйства и энергетики каждую неделю будет вести мониторинг готовности к предстоящим холодам всех служб. Об этом руководитель управления ЖКХ и энергетики Воронежской области Вадим Кстенин доложил губернатору Алексею Гордееву. На встрече подчёркивалось, что все работы по подготовке к зиме должны быть завершены до 15 сентября нынешнего года.

Поздравление от губернатора

В адрес редакции газеты «Коммуна» поступила правительственная телеграмма за подписью губернатора Воронежской области Алексея Гордеева. В ней, в частности, говорится: «Примите самые добрые поздравления с победой коллектива в престижном конкурсе «Золотой фонд прессы». Желаю дальнейших успехов в работе, творческих удач и новых читателей». Напомним, «Золотой фонд прессы» – это форма общественного признания качественных и общественно значимых печатных изданий. «Коммуна» получает знак отличия «Золотой фонд прессы» в пятый раз.

Одним научным центром больше

Воронежский авиационный инженерный университет получает новое название и статус. Согласно распоряжению Правительства РФ образуется федеральное государственное казённое военное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Военный учебно-научный центр Военно-воздушных сил «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е.Жуковского и Ю.А.Гагарина». Новый статус позволит осуществлять образовательную деятельность по программам высшего, послевузовского и дополнительного профессионального образования, а также вести активную научную деятельность.

Их называют сёстрами милосердия

Сегодня – Международный день медицинской сестры. В воронежском развлекательном комплексе «Космос» пройдёт торжественное чествование лучших представителей среднего медицинского персонала. В рамках праздника будут подведены итоги конкурса «Лучший по профессии», который проводился среди медицинских сестёр лечебно-профилактических учреждений городов и районов Воронежской области. Лучшими из лучших оказались операционные сёстры – Ольга Валентова из Семилукской ЦРБ, Антонина Горькова из Россошанской ЦРБ и Ольга Сулемина из областной клинической больницы №1.

Путепровод закроют на ремонт

В связи с ремонтом путепровода через автодорогу Н. Усмань – М. Приваловка на автомобильной дороге 1Р193 Воронеж – Тамбов с 14 мая по 30 июня движение автотранспорта будет закрыто. Оно будет организовано по участкам транспортной развязки с ограничением скоростного режима. Как сообщили в ФКУ «Черноземуправтотдор», ремонт вызван неудовлетворительным техническим состоянием путепровода.

Сообщения подготовили Борис ВАУЛИН, Валерий КАЗАНОВ, Светлана ШАМАКИНА.

Пешим ходом – через границу

В многостороннем автомобильном пункте пропуска (МАПП) Бугаёвка в Кантемировском районе планируется обустроить пешеходную дорожку.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Такое решение принято на очередном заседании координационных советов пунктов пропуска, расположенных на участке российской границы в пределах Воронежской области. В частности, в МАПП Бугаёвка, что в Кантемировском районе, для людей, пересекающих Государственную границу Российской Федерации пешком, будет оборудована пешеходная дорожка. При этом предусмотрены соответствующие разметки и знаки.

Как сообщил и.о. руководителя администрации пунктов пропуска по Воронежской области, консультант отдела администрирования пунктов пропуска ЦТУ Росграницы Александр Калитченко, при подготовке этого решения учтён опыт

аналогичной работы, прошедшей в МАПП Нехотеевка в Белгородской области и МАПП Троеборье в Брянской области. Выполнение необходимых мероприятий планируется осуществить в течение третьего и четвёртого кварталов нынешнего года.

Рассмотрены и вопросы подготовки пунктов пропуска к функционированию в период проведения чемпионата Европы по футболу ЕВРО-2012. Напомним, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации в Воронежской области координационные советы созданы в трёх функционирующих пунктах пропуска: в двух автомобильных – Бугаёвка и Новобелая и одном воздушном – аэропорт Воронеж. Всего в пределах области установлено четыре пункта пропуска.

Ветеранские выплаты

В рамках празднования 67-летия Великой Победы Пенсионный фонд России, выполняя Указ Президента РФ, одновременно выплатит в мае-июне дополнительные средства ветеранам Великой Отечественной войны, которые постоянно проживают в Российской Федерации. Выплату, равную 5 000 рублей, получат инвалиды и ветераны, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто, вдовы и вдовцы героев, погибших на фронте не только Великой Отечественной войны, но и войн с Финляндией и Японией. Выплату в размере 1 000 рублей получат ветераны Великой Отечественной войны, проработавшие не менее полугодом в тылу с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года, а также граждане, награждённые орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны, бывшие совершеннолетние узники нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

Смертельный ураган

Не менее 24 человек погибли, 33 пропали без вести и 40 человек получили ранения во время урагана, обрушившегося в четверг вечером на ряд районов северо-западной китайской провинции Ганьсу, сообщили в пятницу местные СМИ. Шквальный ветер сопровождался проливными дождями и градом. Стихия уничтожила посевы сельскохозяйственных культур на площади свыше 1,4 тысячи гектаров, разрушены или повреждены сотни домов, в бедственном положении оказались более 20 тысяч человек, сообщает INTERFAX.RU. Власти принимают меры по ликвидации последствий урагана. Данные о жертвах и разрушениях носят пока предварительный характер. Материальный ущерб от урагана пока не подсчитывается.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.commun.ru>
Вчера 1427 А 225 За текущий месяц 19073
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

Не повторить печальную судьбу

Милосердие | Будущее мастера спорта международного класса артиста-акробата Сергея Щетинина зависит от соперничества землячков

Не одно поколение мальчишек и девчонок горько плакало о судьбе семилетнего акробата московского цирка, прочитав рассказ Дмитрия Григорьевича «Гуттаперчевый мальчик», написанный ещё до революции. История семилетнего Пети была проста и печальна. Попал в руки жестокосердечного акробата. Разбился во время представления на глазах зрителей. Ничего хорошего в жизни не знал. История воронежца, мастера спорта международного класса Сергея Щетинина не столь проста, но тоже печальна.



Евгения ЛЕЖАНИНА

Большой спорт, как известно, – дело людей мужественных, с огромной силой воли. Этим качеством Сергей не занимался. Акробатикой занялся в детско-юношеской спортивной школе № 2 семилетним мальчиком. В 12 лет способного подростка, легко бравшего призовые места на област-

ных и всероссийских соревнованиях, признали профессионалом и включили в сборную страны. Это были восторженные его лучшие годы. 2003 год – серебряный призёр на первенстве Европы в Польше. 2004 год – победа на международном открытом турнире Акророл в Бельгии. 2005 год – Германия. Сборная акробатов России стала призёром Всемирных

игр. И, наконец, 2006 год принёс приз на чемпионате мира. Кому повезло испытать мгновения абсолютного счастья, когда в честь спортсмена на виду у огромного стадиона, а по сути – всей планеты, звучит гимн страны, тот никогда не забудет этого особого полёта души. Сергею это состояние памятно. Он становится мастером спорта международного класса.

Кто как, но «звёздной» болезнью не заболел. После очередных соревнований, где бы ни был, звонил в Воронеж родным, делился радостью. Спортивная карьера акробатов, увы, заканчивается быстро. Талантливого спортсмена пригласили в известный цирк Москвы. Его трюки были сложны и опасны. Зрители с замиранием сердца следили за хрупкой фигуркой артиста под куполом, благодарили его за профессионализм шквалом аплодисментов.

Пять лет судьба хранила Сергея. Он выступал на российских и мировых аренах, а сорвался с пятиметровой высоты во время репетиции в Рязани. Что означает слепой случай, на 360 градусов повернувшийся его жизнь? Рок, судьба или просто нечаянно? Хирург местной больницы признал элементарно осведомить защемлённый нерв вывихнутого пятого шейного позвонка, и Сергей был бы здоров. Увы, история сложного наклона не знает. К операции в Рязани не подступались три дня, ограничились тем, что вставили позвонки на место. После стало

ясно, что и этот шаг был ошибочным. Началось отмирание нервных клеток спинного мозга. Когда родные поняли, что Сергею становится хуже, сумели транспортировать его в Москву, в институт им.Склифосовского. Операцию сделали, но опоздали по времени.

Семь месяцев лечения в реабилитационном центре Дикуля принесли облегчение. Восстановилась чувствительность рук. Доктора подбадривали, что смогут поставить на ноги. Но оставаться в Москве дальше Сергей не смог. Цена пребывания в центре стоила сумасшедших денег – около 280 тысяч рублей за один месяц. Сумму оплатил цирк, и на том благотворительность закончилась.

Как жаль, что нет в России особого фонда для пострадавших людей, подобного тому, что создала Чулпан Хаматова для детей! Проблем с лечением было бы меньше. Родителей Сергей потерял в 17 лет. Так получилось. Маму заменила её сестра Галина. Ради ухода за племянником досрочно вышла на пенсию в

1 тысячу 200 рублей. Навещают друзья, беспокоятся и поддерживают паренёк тренер ещё по школе Елена Квасова.

В Воронеже он прошёл курс лечения в Сомовской больнице. Затем в ожоговом отделении Воронежской областной больницы залечивали пролежни – бич всех лежачих пациентов. Сюда же он должен вернуться после кратковременной передышки дома.

Все, кто знает этого молодого человека, подчёркивают, прежде всего, его мужество. Он умеет держать удар. Верит, что сумеет победить болезнь. Ему остро необходимо продолжать реабилитационный курс в центре «Крита» в Москве по методу Валентины Дикуля. Хотя бы три месяца. Нужно лишь найти деньги на реабилитационный курс.

Мы, журналисты, лишь в исключительных случаях обращаемся за помощью к землякам, попавшему в беду. У Сергея Щетинина как раз такой случай. В конце концов, ему всего-то 24 года.

Деньги, кто сколько может, следует перечислить в адрес ООО «Крита». Банк получателя – ОАО АКБ «УНИВЕРСАЛЬНЫЙ КРЕДИТ» г. Москва, БИК 044585576, счёт № 4070281030000001671. ИНН 770525638, КПП 773001001. Счёт № 4070281030000001671 ООО «Крита», 121059, г. Москва, Бережковская наб., дом № 16, корпус 3, тел.: (495) 987-19-97. Покупатель: Щетинин Сергей Александрович. Услуга – курс реабилитации по методу В.И.Дикуля



ПОГОДА Воронежский гидрометецентр По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков, утром местами туман; ветер переменного направления, умеренный, местами – порывистый, сильный; температура +26...+31.

13 мая по области – переменная облачность, без осадков, ночью и утром местами туман; ветер западный, с переходом на северный, ночью – слабый, днём – умеренный; температура ночью +10...+15, днём +22...+27.

14 мая по области – переменная облачность, местами небольшие или умеренные дожди, местами – грозы, в отдельных пунктах – сильные дожди, возможен град; ветер северный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура ночью +10...+15, днём +23...+28.



ВАЛЮТА \$ 30.2306 А0.0415 € 39.0458 V0.0702 (Центральный Банк Российской Федерации)



У карты области

Калачевский район

Поколений связующая нить

На днях на Аллее Героев прошли Вахта памяти, посвященная 67-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, и районный День призывника. Водном строю прошли ветераны с орденами и медалями на груди, юные призывники - будущие защитники Отечества и пионеры, несущие в эти дни Вахту памяти.



У Вечного огня.

В память о великом подвиге

В Калаче отметили 20-летие мемориала памяти воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. В День Победы здесь прошло театрализованное представление с участием местных творческих коллективов. Среди гостей были те, кто так или иначе принимал участие в создании мемориала, в том числе и автор Алексей Хижняк.

Земледельцы постарались

Хозяйства всех форм собственности завершили сев. Всего семена ранних зерновых легли в почву на площади 25 тысяч гектаров. Завершен сев сахарной свеклы.

В настоящее время ведется обработка озимых против вредителей, болезней и сорняков.

Акцент – на мясное поголовье

По итогам четырех месяцев нынешнего года калачевские животноводы значительно превысили показатели прошлого года по производству молока - более чем на 600 тонн, рост производства мяса составил более 30 процентов.

Завершен перевод скота на летне-пастбищное содержание. А уже к концу лета некоторые фермеры планируют завести мясное поголовье крупного рогатого скота, что позволит не только увеличить показатели производства мяса, но и создать дополнительные рабочие места в сельской местности.

Для здоровья детей

Обеспечить все необходимые условия для оздоровления детей в летний период – одна из важнейших задач руководства Калачевского района. В нынешнем году будут работать пришкольные лагеря, сводно-уличные отряды, но основной поток ребят придется на стационарный детский оздоровительный лагерь «Солнышко», расположенный недалеко от села Ильинка.

Лагерь, построенный в 1991 году, сегодня находится не в самом лучшем состоянии и не отвечает новым санитарным нормам и требованиям. На днях глава администрации Николай Котловский собрал здесь глав администраций сельских поселений, руководителей хозяйств, крупных КФХ и предприятий, чтобы обсудить вопросы реконструкции лагеря. Средства, требующихся на ремонт, в бюджете недостаточно, поэтому поднимать его решили всем миром. Надо будет привести в порядок инженерные коммуникации, починить крышу основного корпуса, душевые комнаты.

Сахаровары готовятся к сезону

Калачевский сахарный завод ОАО «Кристалл» приступил к подготовке к новому сезону. Прошлогодний небывалый урожай сладких корней показал необходимость модернизации предприятия, введенного в эксплуатацию еще в 1970 году.

В настоящее время здесь идет строительство жомоусильного комплекса. В заливе фундамента задействовано около тридцати рабочих. Большая часть оборудования, предназначенная для установки, уже завезена. Предполагается, что данный комплекс позволит сушить весь жом, полученный от переработки сахарной свеклы, и значительно улучшит экологическую обстановку вокруг территории завода.

Завод сегодня является градообразующим предприятием. Здесь создаются хорошие условия работы для заводчан. Это отметил Николай Котловский в ходе осмотра реконструкции завода вместе с руководителем предприятия Виталем Рощупкинским.

Голос сердца звучит

Не так давно в Воронеже прошел областной фестиваль духовно-патриотической песни «Голос сердца». В нем приняли участие и калачевские ребята из трио «Вдохновение» в составе Василины Трошенко, Яны Жуйбородной и Оксаны Козюберды. Их «Патриотическая песня» стала лауреатом фестиваля в номинации «Ансамбли».

Здесь будет лесопарк

На возвышенности в восточной части Калача недавно был заложен лесопарк «Сторожевой». На благородный призв лесоводов откликнулись ученики калачевской средней школы №1. В этом добром начинании - озеленении родного города - ребята поддержали главу администрации Калачевского района Николая Котловский, настоятель храма Александра Невского отец Евгений Бей, ветераны.

С инициативой проведения мероприятия выступил директор Калачевского лесничества Виктор Шмыков.

Теперь на холме, с которого открывается завораживающе красивый вид на город, будут расти 500 саженцев дуба, каштана, абрикоса и березы.

Идет посадка лесопарка.

«Новая Криуша» играет в хоккей

Хоккеисты села Новая Криуша приняли участие в турнире, посвященном 67-й годовщине Великой Победы. Соревнования прошли в Ледовом дворце города Россошь.

В результате напряженной финальной борьбы хоккейная команда «Новая Криуша» одержала победу над командой «Петропавловка».

Борются за «Серебряный мяч»

Сборная команда девочек по волейболу МКОУ «Заводская СОШ» (тренер, преподаватель Калачевского ДЮСШ Т. Терентьева) выиграла областные соревнования и завоевала право принять участие в третьем этапе Всероссийских соревнований среди команд общеобразовательных учреждений регионов ЦФО «Серебряный мяч». Турнир на днях пройдет в Тамбове.

Сообщения подготовили Надежда КИСЕЛЁВА и Марина КАЛИНИНА.

В поисках оптимального варианта

Город | «Реализация комплексной схемы организации дорожного движения позволит воронежцам вздохнуть свободнее»

Глава города Сергей Колиух провёл заседание рабочей группы по организации и обеспечению безопасности дорожного движения в Воронеже. В мероприятии приняли участие руководители структурных подразделений мэрии, представители ГИБДД, депутаты, эксперты в дорожном строительстве и др.



Анатолий ПЕТРОВ

Главным вопросом повестки дня стал отчет о выполнении третьего этапа научно-исследовательских работ по разработке комплексной схемы организации дорожного движения в Воронеже. Предложения по улучшению транспортной ситуации в мегаполисе Сергею Колиуху представил заведующий научным подразделением отдела «Организация перевозок пассажиров и развитие транспортной инфраструктуры» ОАО «Научно-исследовательский институт автомобильного транспорта» (г. Москва), доцент кафедры «Логистика» МАДИ, кандидат технических наук Дмитрий Енин.

По его словам, средняя скорость транспортных потоков по городу составляет около 22 км/ч, а в пиковые периоды на магистральных автомобильных дорогах и вовсе не превышает 8 км/ч. Такая ситуация складывается из-за низких темпов развития улично-дорожной сети и ограниченности транспортных связей между районами города на фоне высокого уровня автомобилизации (в среднем не менее 6 процентов ежегодно). Ныне на тысячу воронежцев приходится 250 только легковых автомобилей, а всего - 330 транспортных средств. В течение ближайших пяти лет эти цифры вырастут до 312 и 380 соответственно. Предстоит изменения, следовательно, нужно проводить комплексные мероприятия по улучшению организации дорожного движения.

Комплексная схема разрабатывается на основе генерального плана Воронежа. В ней учтены как перспективные, так и реализованные недавно масштабные проекты по развитию городской улично-дорожной сети. Стоит отметить, что первые шаги в этом направлении город начал делать с приходом действующего мэра Сергея

Колиуха. За четыре года в областном центре была построена набережная Массалитинова, позволившая частично разгрузить от транспорта центральные магистрали. За счёт демонтажа трамвайных путей расширены более 10 улиц, что увеличило их пропускную способность. Ведётся реконструкция улицы Антонова-Овсеевко, которая превратится из двух- в шестиполосную.

Тем не менее, чтобы был заметен не только локальный, но и «сетевой эффект», необходимы комплексные мероприятия.

Дмитрий Енин сообщил, что специалисты «Научно-исследовательского института автомобильного транспорта», с июля прошлого года занимающиеся разработкой комплексной схемы для Воронежа, предлагают три варианта развития улично-дорожной сети Воронежа.

В бюджетном, не предполагающем конструктивных изменений на улично-дорожной сети, разработчики предлагают внести корректировки на перекрестках улиц Антонова-Овсеевко - Хользунова, Антонова-Овсеевко - 45-й Стрелковой дивизии, пересечения Московского проспекта с улицами Хользунова, 45-й Стрелковой дивизии, Урицкого и проспекта Труда, улиц 20-летия Октября - Кирова - Моисеева, Кольцовской - 9 Января - Свободы и других (всего 25), что повысит их пропускную способность на 6-20 процентов. На примере моделирования разработчики проекта визуализировали увеличение пропускной способности перекрестка Московского проспекта и улицы Хользунова. Для этого стоит оборудовать проезжую часть обочерком безопасности и разделить переход шестиполосной магистрали пешеходами на два



Идет строительство набережной.

этапа. Но улучшения на всех пересечениях в большинстве своём будут носить локальный характер и не приведут к общему «сетевому эффекту».

Второй вариант, компромиссный, предполагает локальные изменения проезжей части различной степени сложности, в том числе уширения и новое строительство. Помимо выполнения бюджетных мероприятий этот вариант дополняется внесением корректив ещё на 15 фрагментах улично-дорожной сети (перекрестки улиц Остужева - Перевёрткина, Матросова - Ворошилова, проспекта Патриотов - улицы Тепличной, 9 Января - Антонова-Овсеевко и др.). Реализация нововведений улично-дорожной сети на 15-36 процентов, но окажет минимальное влияние на некоторые ключевые участки - проспект Труда, улицы Урицкого, Ломоносова, Шинкова.

И, наконец, третий вариант развития, включающий и два предыдущих, предполагает

капиталоёмкие вложения в дорожно-мостовое строительство на пересечениях улиц 9 Января и Машиностроителей, Урицкого и Ленина, 45-й Стрелковой дивизии и Бурденко, 9 Января и проспекта Труда. Грамши - 20-летия Октября - набережной Будённого, Московского проспекта - проспекта Труда - улицы Урицкого. Кроме того, этот вариант предусматривает реконструкцию транспортных пересечений улиц Новосибирской и Менделеева, Ленинского проспекта и улицы Героев стратосферы; строительство новых транспортных связей (дорог) от Московского проспекта до улицы Остужева и от улицы Героев стратосферы до Волгоградской и др.

Среди прочих рекомендаций по улучшению ситуации на дорогах - дневной запрет на въезд грузовых автомобилей к предприятиям и объектам торговли, направление транзитного транспорта в объезд центральных магистралей города.

Эксперты высказали свои предложения и пожелания для окончательного варианта комплексной схемы. В свою очередь, Сергей Колиух поручил привлечь воронежцев к обсуждению проекта и потребовал информацию о планируемых изменениях в организации движения на ключевых перекрестках и дорожно-мостовом строительстве размещать в газетах и Интернете, чтобы горожане могли принимать участие в обсуждении нововведений и предлагать свои идеи.

Комплексная схема разрабатывается как раз для того, чтобы воронежцы смогли вздохнуть свободнее при передвижении по городу, а не стояли в пробках. Перспективные предложения горожан должны обязательно учитываться в окончательном варианте, - подчеркнул мэр города.

Оговору комплексную схему организации дорожного движения авторы проекта обещают представить к 1 июля.

Под флагом масштабных реформ

Образование | 19 мая Воронежский институт ФСИН России распахнёт свои двери для будущих абитуриентов

Сергей КРОЙЧИК

Фото автора

К данному мероприятию вуз готовится серьёзнейшим образом.

Последние годы в нашем институте проходят под флагом масштабных реформ уголовного исполнителя системы, - говорит начальник Воронежского института ФСИН России, генерал-майор внутренней службы Валерий Балав. - И это немаловажно. Молодые специалисты, которых мы готовим, - это будущее пенитенциарной системы. Они должны быть эрудированными во многих технических и юридических вопросах службы. Кому-то покажется, что наша служба не так престижна, как иные, но это не

так. Мы готовим специалистов, способных выполнить задачу по перевозке и уходу за людьми, которые преступили Закон. Это не просто, но необходимо. Что же касается учебного процесса, то мы стремимся стать одним из ведущих вузов в уголовно-исполнительной системе.

Так что же увидят абитуриенты в институте 19 мая, в день открытых дверей? Аудитории, учебные корпуса, преподавателей вуза. Смогут задать интересующие их вопросы. Институт является единственным в стране, готовящим специалистов инженерно-технического профиля для уголовно-исполнительной системы. Обучение ведётся на четырёх ведущих кафедрах вуза, а всего их - 12. Преподают



Мы ждём друзей.

известные в области и системе УИС специалисты. Есть обще-

житие, культурно-спортивный и учебный комплекс, вклю-

чающий в себя лекционные и компьютерные залы, лабораторию, библиотеку и учебный полигон. Есть факультет внебюджетного обучения. Особое значение в институте уделяется научной работе.

Зачисление в институт происходит на конкурсной основе, с учётом результатов ЕГЭ по общеобразовательным предметам. Плюс экзамен по физической подготовке. Заместитель начальника по учебной работе, подполковник внутренней службы Евгений Харьковский считает важным подчеркнуть:

- С этого года в учебном процессе института произойдёт немало позитивных изменений. Институт успешно прошёл процедуру лицензирования по-

вых образовательных программ - «Пожарная безопасность» и «Информационная безопасность телекоммуникационных систем». Будет создан новый полигон. Разработаны новые учебные программы и созданы лаборатории - химии, физики, технических средств охраны. Произойдёт переоснащение всех технических кафедр. Откроются три новых лаборатории, в которых будут проходить занятия в интерактивной форме. И помимо семинарских и практических занятий, большое внимание будет уделяться самоподготовке. В вузе идёт активное создание электронной библиотеки. Так что у курсантов есть масса возможностей для получения востребованных специальностей.

Живая связь времён

Эхо события | На «Рудгормаше» умеют чтить старые традиции и создавать новые

Торжественный митинг, посвящённый 9 Мая, на «Рудгормаше» обычно проходит рядом с музеем, на территории мемориала, созданного в честь воинов-освободителей, не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны. По стечению обстоятельств предприятие родилось в год начала Второй мировой. Поэтому история завода тесно переплетена с военной и послевоенной историей страны. В заводском музее бережно хранятся альбомы, в которых пожелтевшие от времени фотографии ветеранов Великой Отечественной соседствуют со страничками, кратко запечатлели эпизоды их военных биографий. Листая эти альбомы, словно соприкасаешься с героическими судьбами.

Елена КОРОЛЁВА

На митинг собираются дружно: ветераны войны и труда, работники завода. То там, то здесь мелькают рабочие спецовки - многие пришли прямо из цехов.

- Вот этот торжественный день мы с благодарностью вспоминаем самоотверженность и мужество тех, кто всегда будет примером и для нас, и для будущих поколений, - динамично разносторонний по всей территории завода слова, открывающие митинг в честь 67-й годовщины Победы. Немногие дожили до этого дня, но память об ушедших будет жить вечно.

Минута молчания. В шепот тишине каждый вспоминает тех, кто ценой жизни отстоял Родину в самой кровопролитной войне минувшего

столетия. Ветераны и заводчане возлагают к мемориалу венки и цветы.

- Хотелось всем пожелать, чтобы на нашей земле больше никогда не было войны, чтобы ни дети, ни внуки наши этой беды больше не знали. Чтобы через 5, 10 и через 100 лет мы отмечали этот героический праздник - День Победы, - обращается к собравшимся президент компании «Рудгормаш» Анатолий Чекичев. - Многие многие лета и низкий поклон ветеранам...

В канун 9 Мая на «Рудгормаше» традиционно чувствуют не только тех, кто воевал на фронтах Великой Отечественной войны, но и малолетних узников, ветеранов тыла. Значительную долю хлопот, по обычаю, берёт на себя совет ветеранов завода (в марте

нашего года совету исполнилось 25 лет).

- Мы поздравляем ветеранов не только с Днём Победы, но и с днями рождения, с юбилеями, - рассказывает руководитель совета ветеранов Людмила Сотникова. - Кстати, из 20 ныне здравствующих фронтовиков семерым в этом году исполняется 85 лет! (Троих юбиляров, родившихся в начале года, уже чествовали, пятеро других только готовятся принимать поздравления).

- Принимают нас всегда тепло и радушно, мы чувствуем, что делаем доброе дело, - продолжает Людмила Ивановна, - в котором всегда постоянно поддерживают заводская администрация: если что-то прошу для ветеранов - всегда идут навстречу.

Обращается к администрации руководителю совета приходится нередко: именно в совет звонят пожилые люди, сталкиваясь с житейскими проблемами. Вместе с тем часто обращаются и для того, чтобы сказать «спасибо» за подарки, полученные к празднику, за помощь в хозяйственных нуждах. К примеру, при участии Совета, который собрал заявки, был сделан ремонт в квартире каждого из ветеранов.

«Мы постараемся сделать всё от нас зависящее, чтобы

наших ветеранов не болели и жили как можно дольше», - говорит руководитель Совета.

Актив Совета не велик - всего 13 человек, но делают они очень нужное дело. Есть еще «сочувствующие», как называет их Людмила Ивановна, они тоже здорово помогают работе.

Отрадно, что к работе ветеранского совета часто подключается и совет молодых специалистов. Так, одна из последних совместных инициатив двух советов - уход за могилами ветеранов, не

имеющих родственников. На «Рудгормаше», как в дружной семье, разные поколения крепко ощущают свою связь.

Меж тем в концертной части праздника грянули казачьи песни в исполнении ансамбля «Паветь». И надо отдать должное этому замечательному фольклорному коллективу, «завели» музыканты заводчан; и пританцовывали, и подпевали им дружно.

В завершение мероприятия президент компании «Рудгормаш» Анатолий Чекичев



Память и песни прошлого времени.

Спорт за неделю

Воронеж и область

«Золото» важнее Кубка?

У футболистов «Энергии» были отличные шансы бороться за Кубок России. Для этого необходимо было одержать победы во всех двух матчах. Но после домашнего поражения против пермской «Звезды-2005» сложилось впечатление, что руководство воронежской команды решило сосредоточить усилия в одном турнире - чемпионате России. В первом тайме забитых голов зрители не увидели, а вскоре после перерыва из-за удаления Курочкиной гости остались в меньшинстве. Поеды в счёте 1:0 после точного удара бразильянки Гомер, тренерский штаб «Энергии» начал производить замены, выпуская на поле молодых футболистов. Это не могло не сказаться на игре команды. Ошибки в обороне стали возникать одна за другой, и в итоге «Энергия» проиграла со счётом 1:2, уступив дорогу в финал «Звезде-2005». В другой полуфинальной паре действующий чемпион и обладатель Кубка - подмосковная «Россиянка» сенсационно проиграла «Зоркому» - 1:6. Обладателем Кубка России стала «Звезда-2005», победившая в финале «Зоркий» со счётом 2:1. Отметим, что в чемпионате у «Энергии» появились отличные шансы на медали высшей пробы. На старте весеннего этапа «Россиянка» выступает не лучшим образом, а подопечные Ивана Саенко очков не теряют. Вот и в выездном матче против краснодарской «Кубаночки» воронежские футболисты добились победы с крупным счётом 3:0 благодаря хет-трику американки Даниэлы Фоксховен. Таким образом, отставание «Энергии» от «Россиянки» сократилось до двух очков.

Погасили «Факел»

Ничья, победа и поражение - таков итог выступления гандболистов «Энергии» во втором туре турнира за 9-12-е места. Многие специалисты считают недоуздочником попадание краснодарского «СКИФа» в квартал неудачников, ведь по своему составу южане вполне могли бороться за более высокие места. Конечно, у краснодарцев практически отсутствует мотивация, ведь девятое место они себе уже обеспечили, и тем не менее, сыграть с ними вынуждено «дорогого стоить». По ходу матча воронежцы постоянно вели в счёте, но в итоге игра завершилась со счётом 28:28. В противостоянии со ставропольским «Динамо-Виктором» наши земляки держали нить игры в своих руках и одержали победу со счётом 26:25. И лишь в заключительном матче тура «Энергия» в упорной борьбе уступила хозяевам площадки - таганрогскому «Факелу-ТКЗ» - 25:26. Третий тур прошёл в Невинномысском Ставропольского края. В двух стартовых матчах воронежцы проиграли: «СКИФу» - 36:30 и «Динамо-Виктору» - 40:31. Чтобы обезопасить себя от вылета из суперлиги, подопечные Игоря Гришкых необходимо было побеждать «Факел». И с этой задачей «энергетики» успешно справились, одолев южан со счётом 29:24. Таким образом, независимо от итогов последнего тура, который пройдёт с 17 по 19 мая в Краснодаре, «Энергия» обеспечила себе прописку в «элите» на следующий сезон. А неудачник турнира - таганрогский «Факел-ТКЗ» будет вынужден покинуть суперлигу.

Развить успех не удалось

Очередные матчи первенства России среди команд второго дивизиона зоны «Центр» провели лискинские «железнодорожники». Аутсайдер турнира - подмосковный клуб «Подолье» проиграл «Локомотиву» с крупным счётом 0:3 (у победителя хет-трик оформил полузащитник Кирилл Нестеров). А игра в Липецке против «Металлурга» прошла в более напряжённой борьбе. Ещё совсем недавно «сталеваляры» вели борьбу с «Факелом» за право называться флагманом футбола Черноземья. Сейчас «Металлург» переживает не лучшие времена, а место в середине таблицы зоны «Центр» - это совсем не тот результат, которого ждут местные болельщики. Поэтому и посещаемость матчей с участием «Металлурга» невысока. Вход на игру с «Локомотивом» был бесплатным, но даже это обстоятельство не повлияло на зрительский интерес: по официальным данным, лишь полторы тысячи любителей футбола уделили внимание этому поединку. Уже в ходе первого тайма лискинцы сделали серьёзную заявку на успех благодаря точным ударам Анатолия Якушевича и Игоря Фатеева. После перерыва игроки «Локомотива» грамотно оборонялись и одержали уверенную победу со счётом 2:0. К сожалению, развить успех «железнодорожникам» не удалось. Выступая в гостях в Старом Осколе против команды «Металлург-Оскол», лискинцы проиграли со счётом 3:1. Юл престижа в компенсированное арбитрами время забил Кирилл Нестеров.

За чертой призёров

Воронежские баскетболисты были близки к тому, чтобы вернуться в родной город с комплектом наград, но, к сожалению, «Согдиана-СКИФ» осталась за чертой призёров. В этом году финальный турнир высшей лиги проходил в Барнауле. Воронежцы начали с разгромного поражения от БК «Новосибирск» - 66:106. Для выхода в следующий раунд подопечным Виталия Кириченко необходимо было побеждать в оставшихся двух матчах в группе. И эта цель была достигнута: «скифы» победили саратовский «Автодор» - 92:87 и «Динамо-Ставрополь» - 90:72. В полуфинале «Согдиана-СКИФ» встретились с хозяйка паркета - командой «Алтай-Баскет» и уступила со счётом 97:64. Не удалось воронежцам взять реванш за поражение в первый игровой день. В матче за третье место наша команда проиграла БК «Новосибирск» - 74:98. А победитель турнира стала ухтинская «Планета-Университет», одолевшая в финале «Алтай-Баскет» - 70:68.

Леонид ХРУЩЁВ.

Вернулись с пятью медалями



Спортсмены Воронежского центра спортивного карата IRBIS вернулись с победой с престижного международного старта. В подмосковном городе Лобня завершился EURO CUP OPEN RUSSIA SHITO RYU 2012. В борьбе с бойцами из Эстонии, Белоруссии, Украины и других регионов России воронежцы завоевали 5 медалей: 2 золотых, 2 серебряных и 1 бронзовую. Первыми копилку воронежской сборной пополнили Ульяна Фатеева и Евгений Рыгузов - самые младшие категории спортсменов 8 и 9 лет. Позже на площадке вышли Никита Никитин и Богдан Скачков. Первый почти всухую разгромил большинство своих соперников и стал чемпионом турнира. Под занавес состязаний на пьедестал поднялся Светлана Семкина, принеся команде заключительную, «серебряную», медаль.

Святослав ДМИТРИЕВ.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Дмитрия Михайловича ДЕНИСЕНКО

поздравляем с днём рождения. Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия и новых творческих побед во благо любимой редакции.

Коллеги.

ПОДПИШИСЬ И ЭКОНОМЬ!

10 мая стартовала традиционная акция «Всероссийская декада подписки», которая продлится до 20 мая. Редакция газеты «Коммуна» присоединяется к её проведению. В течение декады всем жителям нашего региона будет предложена возможность подписаться на газету «Коммуна» по льготной цене. Подписка осуществляется через все отделения «Почты России».

«ЧЕЛОВЕК ПОДПИСКИ» — конкурс почтальонов

Альянс руководителей региональных СМИ России (АРС-ПРЕСС) объявляет Всероссийский конкурс «ЧЕЛОВЕК ПОДПИСКИ 2012». Партнёры конкурса - национальный почтовый оператор «Почта России» (ФГУП «Почта России») и «Межрегиональное агентство подписки» (МАП). Территория конкурса — шесть федеральных округов Российской Федерации. Конкурс пройдёт в два этапа. На первом этапе будут определены 50 лучших почтальонов и операторов, принимающих подписку. Награждение пройдёт в регионах до 15 ноября 2012 года. На втором этапе, из числа победителей первого этапа, будут названы 10 лучших почтальонов и «подписных» операторов страны. Награждение победителей второго этапа будет организовано в Москве до 1 декабря 2012 года.

Конкурс «Человек подписки» становится традицией, он проводится уже в третий раз. Партнёрами конкурса выступают крупнейшие региональные издатели, в Воронежской области — газета «Коммуна». Определение призёров конкурса будет проходить по результатам анкетирования подписчиков. Поэтому читателям «Коммуны» предлагается как можно активнее поддержать тех почтальонов, чей труд заслуживает общественной оценки и признания. Анкетирование определит половину победителей.

Кроме того, региональное Управление федеральной почтовой связи (УФПС) называет двух кандидатов в победители из числа самых активных почтальонов и операторов, кто достигнет наилучших показателей по приросту каталожных сборов, тиражей и увеличению плотности подписки (процента подписчиков среди населения района).

Всероссийский конкурс «ЧЕЛОВЕК ПОДПИСКИ 2012» обещает стать очередным шагом к сближению интересов «Почты России», издателя и распространителя прессы.

Анкета Всероссийского конкурса «ЧЕЛОВЕК ПОДПИСКИ 2012»

Ф.И.О. заполнившего _____

Почтовый адрес, контактный телефон заполнившего _____

Ф.И.О. почтальона/оператора, принимающего подписку _____

(оценивается почтальон или оператор, принимающий подписку, работу которого Вы знаете и считаете ее достойной специальной награды)

Оцените Ваше мнение по 5-балльной шкале:

- 1 — Вы полностью не согласны
- 2 — Вы скорее не согласны, чем согласны
- 3 — Вы скорее согласны, чем не согласны
- 4 — Вы согласны, но не полностью
- 5 — Вы полностью согласны

| № | Ваше мнение | Баллы |
|---|--|-------|
| | Ваш почтальон/оператор, принимающий подписку, доброжелателен и готов помочь даже в том, что не входит в его обязанности | |
| | Ваш почтальон/оператор, принимающий подписку, компетентен в своем деле | |
| | Ваш почтальон/оператор, принимающий подписку, всегда может проконсультировать Вас о подписных изданиях | |
| | Ваш почтальон/оператор, принимающий подписку, грамотен и может поговорить на разные темы | |
| | Ваш почтальон/оператор, принимающий подписку, умеет проявить терпение и выдержку | |
| | Ваш почтальон/оператор, принимающий подписку, помогает найти нужные издания в каталоге, всегда подберет удобный для Вас вариант подписки | |
| | Вы готовы оформить подписку именно у этого почтальона/оператора, принимающего подписку? | |

Анкета предоставляется по адресу: _____

(адрес регионального издателя)

Подписчик, приславший заполненную анкету до 1 сентября 2012 года, участвует в розыгрыше бесплатных подписных купонов на издание.

*Участие в конкурсе означает согласие на обработку персональных данных. Заполненные анкеты необходимо направить в адрес редакции газеты «Коммуна» (394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4а, тел. для справок (473) 239-00-87).

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Виктору Матвеевичу Пацеву — 70 лет

12 мая отмечает юбилей Виктор Матвеевич Пацев — член Воронежского обкома КПРФ, депутат Воронежской областной думы второго — четвертого созывов, более 30 лет руководивший колхозом «Подгоренский» Калачевского района. Крестьянский сын, четырнадцатый ребенок в семье, Пацев потерял на фронте отца, рано познал крестьянские заботы, прошёл путь от прицепщика и шофера до руководителя одного из лучших хозяйств Воронежской области. Вступив в ряды Коммунистической партии в 1965 году, Виктор Матвеевич никогда не менял своих убеждений, активно участвует в восстановлении Коммунистической партии Российской Федерации, решительно отстаивая интересы сельских труженников, как депутат последовательно добивался увеличения господдержки сельхозпредприятий, в своём родном хозяйстве сохранил не только рабочие места, но и социальную сферу.



Товарищи по КПРФ от всего сердца поздравляют Виктора Матвеевича Пацева с юбилеем и желают ему крепкого здоровья, долголетия, радости, новых свершений в борьбе за сохранение и развитие российской деревни.

Воронежский обком КПРФ.

Вот, новый поворот...

Репортаж | В Россоши, на местном автодроме, прошло межрегиональное лично-командное первенство по мотокроссу. Оно было посвящено 67-й годовщине Великой Победы

Вагиф СУЛТАНОВ

Выбор места соревнований не случаен. Сегодня Россошь — центр мотоспорта в области. Проходящие здесь старты на скорость, смелость, мастерство включены в календарь всероссийских. Идея возродить в этом малом городке большой страны захватывающий мужественный вид спорта родилась в 2003 году. Огромная заслуга в этом главы Россошанского муниципального района, почетного строителя России. Он же — генеральный директор местной ООО МПМК «Россошанское -2». Не могу не отметить, что Владимир Сисюк особо отмечен медалью Русской Православной церкви Преподобного Сергия Радонежского 1-й степени. Его имя — в федеральной энциклопедии «Лучшие люди России». И самое главное — он кандидат в мастера спорта по мотокроссу, серебряный призёр Кубка России среди ветеранов. Словом, душа и один из организаторов благих дел.



Воронежской области Михаил Шевчук, соревнования смело можно назвать международными. Начальник россошанской автошколы Александр Кобылинский добавил: «Мы готовы принять спортсменов на самом высоком уровне. Трасса, вся инфраструктура соответствует высоким стандартам».

Руководитель регионального отделения приехал не с пустыми руками. Перед заездом он подарил россошанским и воронежским представителям этого мужественного вида спорта три гоночных мотоцикла «Кавааски» с различными объёмами двигателей. Трогательно было видеть, как 9-летний Максим Кутелев из россошанской автошколы подошёл к не играющему подарку: сначала по-взрослому обошёл вокруг 65-кубового

мотоцикла и только после сел за руль.

Сами заезды — зрелище яркое, нитрягущее, эмоциональное, не для слабонервных. Самые захватывающие моменты, конечно же, старты и те доли секунды, когда гошники отрываются от земли. Дух захватывает!

Чтобы занять место у стартов, мне с фотографом пришлось пробираться сквозь толпу лицезреющих на это незабываемое действо. Напряжение было такое, как у зрителей, так и самих участников гонок — казалось, что воздух дрожал от учащенного сердцебиения. Представьте себе: 36 мотогонок «ноздря в ноздрю», виртирку ждут заветного замаха судейского флажка. Подумалось: сейчас точно будет куча-мала

мотоцикла и только после сел за руль. Сами заезды — зрелище яркое, нитрягущее, эмоциональное, не для слабонервных. Самые захватывающие моменты, конечно же, старты и те доли секунды, когда гошники отрываются от земли. Дух захватывает!

Чтобы занять место у стартов, мне с фотографом пришлось пробираться сквозь толпу лицезреющих на это незабываемое действо. Напряжение было такое, как у зрителей, так и самих участников гонок — казалось, что воздух дрожал от учащенного сердцебиения. Представьте себе: 36 мотогонок «ноздря в ноздрю», виртирку ждут заветного замаха судейского флажка. Подумалось: сейчас точно будет куча-мала

РЕКЛАМА

Изменения в проектной декларации по строительству жилого дома со встроенно-пристроенными нежилыми помещениями по адресу: Воронежская обл., г.Воронеж, бульвар Пионеров, д.17б.

Общество с ограниченной ответственностью молодежный центр «Компас», выполняя требования ч.4, 5, ст.19 Федерального закона №214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений, в некоторые законодательные акты Российской Федерации», вносит следующие изменения в проектную декларацию:

- 1. В связи с изменением срока окончания строительства Раздел 2 проектной декларации (информация о проекте строительства) изложить в следующей редакции:

п.2.2. Информация о сроках реализации проекта: Начало строительства 2-й квартал 2008г. Окончание строительства 4-й квартал 2012г.

п.2.15. Предполагаемый срок получения разрешения на ввод в эксплуатацию строящегося многоквартирного дома, перечень органов государственной власти, органов местного самоуправления и организаций, представители которых участвуют в приемке дома:

Январь 2013г.

РоссельхозБанк Банк со 100% государственным капиталом

Вклад «Агро - Классика» ХЛЕБ ВСЕМУ ГОЛОВА

10,2% годовых

8-800-200-02-90 звонки по России бесплатны | www.rshb.ru

000 «Россельхозбанк», Генеральная лицензия Банка России №3349
 Вклад «Агро - Классика» под ставку 10,2% годовых в рублях принимается сроком на 3 года на сумму свыше 15 млн. рублей. Максимальная сумма вклада не ограничена. Дополнительные взносы во вклад не принимаются. Расходные операции по вкладу не предусмотрены. Выплата процентов производится в день окончания срока хранения вклада. При досрочном востребовании вклада начисляется процентная ставка по вкладу. До востребования — Автоматическая пролонгация по окончании срока размещения вклада на тот же срок по ставке действующей по вкладу на момент пролонгации вклада до принятия Банком решения о прекращении приема денежных средств во вклад данного вида и/или ограничения количества пролонгации. Реклама.

Вклады застрахованы Государственной корпорацией «Агентство по страхованию вкладов»

г. Воронеж, Московский проспект, д.195, тел.: (473) 269-71-61, 269-71-65, ул. Кольцовская, д. 27, тел.: (4732) 235-59-38, Ленинский пр.-кт, д. 82, тел.: (473) 254-88-81

ул.Лизюкова, 78
 т./ф.(473) 247-24-55
 т./ф.(473) 235-31-55
 e-mail: tvtrina@mail.ru
 www.tvtrina.ru

ТВОЁ ТОРГОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

- СТЕЛЛАЖИ ДЕШЕВЫЕ
- Холодильное, весовое
- Витрины, прилавки
- Технологическое, тепловое
- Экономпанели, вешала
- Система труб JOKER, UNO, TRITIX
- Дизайн

Индивидуальный подход

000 «Семена Липецка» предлагает сертифицированные СЕМЕНА:

- сор «Спапа», новый районированный раннеспелый сорт, второй репродукции, с потенциальной урожайностью 20 - 25 ц/га;
- проса, сорт «Квартет», первая репродукция;
- подсолнечника, сорт «Посей Дню» - 625», первая репродукция.

Цены договорные, ниже рыночных.

Тел. в г. Липецке 8 (4742) 42-80-26. Сотовый 8-909-223-50-28.

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: 000 «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г.РУДЕНКО**.
 Дежурный по номеру Борис ВАУЛИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
 Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
 Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
 Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
 Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
 Культуры 8 (473) 253-29-47.
 Экономки 8 (473) 255-08-46.
 Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
 тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:
 «Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
 «Коммуна плюс» 8 (473) 255-14-74.
 «Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центрально-Чернозёмном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
 Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 1174.
 Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 14785 (подписка - 13167) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.